Protokół 
z posiedzenia IV sesji Rady Gminy Brzuze odbytej w dniu 08 lutego 2019 roku kadencji 2018-2023.
 
                                                                                                 Sesja rozpoczęła się o godz. 1000 
                                                                                                                  Sesja zakończyła się o godz. 1305 
Miejsce obrad – Świetlica wiejska w Brzuzem
 
Rada Gminy Brzuze liczy 15 radnych 
Obecność na sesji              14 radnych 
                                           93,33 % 
Obecność wg załączonej listy obecności.

W sesji uczestniczyli: 
1. Jan Koprowski – Wójt Gminy Brzuze,
2. Agata Ciechanowska – Sekretarz Gminy Brzuze,
3. Anna Szabat – Skarbnik Gminy Brzuze,
4. Grażyna Pietrkiewicz – kierownik GOPS,
5. sołtysi, druhowie strażacy.

Proponowany porządek obrad: 
1. Otwarcie sesji.
2. Stwierdzenie quorum.
3. Przyjęcie porządku obrad.
4. Przyjęcie protokołu z III sesji z dnia 19 grudnia 2018 r.
5. Wybór sekretarza obrad.
6. Sprawozdanie Wójta Gminy, sprawozdania przewodniczących komisji.
7. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia planów pracy komisji Rady Gminy Brzuze.
8. Podjęcie uchwały w sprawie zarządzenia wyborów sołtysów i rad sołeckich.
9. Podjęcie uchwały w sprawie określenia szczegółowych warunków przyznawania                                       i odpłatności za usługi opiekuńcze i specjalistyczne usługi opiekuńcze z wyłączeniem specjalistycznych usług opiekuńczych dla osób z zaburzeniami psychicznymi oraz szczegółowych warunków częściowego lub całkowitego zwolnienia od opłat, jak również trybu ich pobierania.
10. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia zasad ponoszenia odpłatności za pobyt w schronisku dla osób bezdomnych.
11. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umowy na dzierżawę części działki położonej w miejscowości Mościska.
12. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umowy na dzierżawę części działki położonej w miejscowości Ostrowite.
13. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie budżetu na rok 2019.
14. Interpelacje i zapytania radnych.
15. Sprawy różne.
16. Zakończenie obrad IV sesji Rady Gminy Brzuze.



Ad. pkt 1 
Otwarcia dokonuje Przewodniczący Rady Gminy – Krzysztof Budziński, wita przybyłe                           na posiedzenie osoby tj. radnych, wójta gminy, sekretarza gminy, skarbnika gminy, kierownika GOPS , sołtysów, druhów strażaków oraz mieszkańców gminy.

Ad. pkt 2
Na podstawie sprawdzenia listy obecności Przewodniczący Rady Gminy stwierdza quorum, obecnych na sesji 14 radnych. Obrady są prawomocne.

Ad. pkt 3
Przewodniczący Rady Gminy przedstawia proponowany porządek obrad. 
Zapytuje radnych o ewentualne propozycje i uwagi do porządku obrad. 
Radni uwag nie zgłaszają. 
Przewodniczący Rady informuje, że do biura rady wpłynęły 2 pisma: jedno dotyczy prośby o sprzedaż działki nr 61, położonej w Mościskach, która jest własnością Gminy Brzuze, drugie natomiast                to protest mieszkańców sąsiadujących z w/w działką, którzy kierują sprzeciw wobec planowanych zamierzeń polegających na budowie stacji bazowej telefonii komórkowej na przedmiotowej nieruchomości.
Przewodniczący Rady proponuje wyłączenie z porządku obrad pkt 11 t. j. Podjęcie uchwały                   w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umowy na dzierżawę części działki położonej                              w miejscowości Mościska i zarządza w tej sprawie głosowanie.
Za wycofaniem uchwały głosowało 9 radnych, przeciw – 1 radny, od głosu wstrzymało się 4 radnych.
Wykaz imiennego głosowania w sprawie ,,wycofania uchwały w sprawie wyrażenia zgody            na zawarcie umowy na dzierżawę części działki położonej w miejscowości Mościska’’,       stanowi załącznik do protokołu.
Ad. pkt 4
Przewodniczący Rady poddaje pod głosowanie przyjęcie całego porządku obrad.
Za przyjęciem porządku obrad głosowało 13 radnych. 1 radny obecny nie wziął udziału                             w głosowaniu.
Wykaz imiennego głosowania w sprawie przyjęcia porządku obrad, stanowi załącznik                  do protokołu.

Ad. pkt 5
Przewodniczący rady poddaje przyjęcie protokołu III/2018 z sesji Rady Gminy Brzuze z dnia                19 grudnia 2018 r. Protokół został wyłożony na sali obrad. Radni uwag do protokołu nie zgłaszali.
Protokół Nr III/2018 z dnia 19 grudnia 2018 r.
Wykaz imiennego głosowania w sprawie przyjęcia protokołu z III sesji Rady Gminy Brzuze, stanowi załącznik do protokołu.

Ad. pkt 6
Funkcję sekretarza obrad powierzono radnemu Leszkowi Borkowskiemu.

Ad. pkt 7 
Przewodniczący Rady przekazuje głos panu wójtowi celem przedstawienia sprawozdania.                Wójt gminy – Jan Koprowski przedstawił prezentację, w której poinformował o wzroście kosztu zakupu 1MWh energii elektrycznej o 80% oraz o możliwość składania w terminie do 18 kwietnia 2019 r. wniosków o azbest (dofinansowanie wynosi 50%).
Wójt gminy przedstawił także zagadnienie dotyczące Funduszu Dróg Samorządowych (6 kryteriów):
- poprawa bezpieczeństwa ruchu drogowego – max 6 pkt,
· poprawa poziomu BRD  0 pkt,
· poprawa bezpieczeństwa pieszych 1 pkt,
· zarządzanie prędkością 1 pkt,
- zapewnienie spójności sieci dróg publicznych max. 3 pkt,
- podnoszenie standardów technicznych dróg – remont max. 8, budowa 11 pkt,
- zwiększenie dostępności transportowej max. 4 pkt,
- poprawa dostępności do terenów inwestycyjnych max 6 pkt,
- wyrównanie potencjału społeczno-gospodarczego JST i zapewnienie spójności terytorialnej województwa kujawsko-pomorskiego.
Od ostatniej sesji t. j. 19 grudnia 2018 r. w ramach poprawy dostępności do kultury w dniu 20 grudnia 2018 r. podpisano umowę na przebudowę Domu Kultury w Ostrowitem. W tym samym dniu podpisano umowy na zagospodarowanie terenu w Kleszczynie przy świetlicy oraz zagospodarowanie terenu nad jeziorem w Ostrowitem, przebudowę drogi gminnej Ostrowite-Łączonek o długości         830 m.
W trakcie przygotowania są: przebudowa drogi gminnej Radzynek – Somsiory, dokończenie budowy świetlicy w Kleszczynie, budowa nowego placu zabaw w Ostrowitem i Okoninie, przebudowa placu zabaw w Żałem, Ugoszczu i Ostrowitem, budowa siłowni zewnętrznych: Trąbin, Gulbiny, Żałe, Radzynek, Ostrowite Osada, Ugoszcz. Przygotowywane są projekty na drogę Piskorczyn-Olendry-Kleszczyn i drogę Studzianka-Bobrówiec. W ramach rewitalizacji planowana jest dobudowa wielofunkcyjnej Sali w Ugoszczu oraz dostosowanie obiektów kultury do prowadzenia zajęć dla osób starszych i zagrożonych wykluczeniem społecznym Ostrowite-Brzuze. Wójt informuje także,              że Koła Gospodyń Wiejskich z terenu gm. Brzuze: Dobre, Giżynek, Gulbiny, Kleszczynki, Łączonek, Ostrowite Wieś, Ostrowite Kolonia, Radzynek, Trąbin, Trąbin Rumunki, Ugoszcz, Żałe zarejestrowały swoją działalność w ARMiR. W związku z czym nabyły osobowość prawną.
Na koniec swojego wystąpienia wójt poinformował o zebraniach sołeckich i wyborach sołtysów dziękując wszystkim sołtysom za 4-letnią a niektórym za wieloletnią współpracę. Sołtys jest gospodarzem, ma bezpośredni kontakt z mieszkańcami i organami gminy. Widać jak wielka jest rola sołtysa. Bierze udział w przygotowaniu funduszu sołeckiego, zbierając opinię mieszkańców                     i go wykonuje. Jest powiernikiem mieszkańców, animatorem życia kulturalnego i rekreacyjnego sołectwa. Sołtysi biorą udział w przygotowaniu planu odnowy miejscowości, zajmują się poborem podatku, są na pierwszej linii rozwiązywania trudnych spraw. Kreatywność sołtysów jest tak ogromna, że samorządowi często ciężko sprostać wymaganiom.
Wójt jeszcze raz dziękuje wszystkim sołtysom za współpracę.
Przewodniczący rady dziękuje za przedstawione sprawozdanie i zwraca się do zebranych                          o ewentualne uwagi i pytania.
Z pytaniem zwraca się sołtys Sławomir Pawlak, o cenę utylizacji azbestu.
Wójt odpowiada, że wg danych z poprzednich lat jest to 300-400 zł za tonę.
Mieszkanka Mościsk pyta także o istniejący tam wodociąg azbestowy, czy należałoby go też usunąć? 
Wójt informuje, że azbest w ziemi nie ma szkodliwego oddziaływania ze względu na spożycie wody.
Radny Przybylski kieruje pytanie o cenę energii (60% i 80%), czy można ją negocjować?
Wójt odpowiada, że nie ma żadnych zmian, czekamy na rozstrzygnięcia rządu. Jest to cena, która wynika z przetargu.
Przewodniczący rady pyta zebranych o to czy ktoś chce zabrać głos?
Nikt z zebranych nie zgłasza pytań i uwag.
Przewodniczący Komisji Rolnictwa, Utrzymania Dróg, Porządku i Bezpieczeństwa Publicznego – Leszek Borkowski przekazuje informację dla radnych, sołtysów i dla rolników dotyczącą odbioru folii po kiszonkach. Firma z Puszczy Miejskiej odbierze folię, którą należy odpowiednio przygotować tzn. żeby były to małe gabaryty, którą należy najlepiej dostarczyć we własnym zakresie. Koszt to ok. 500 zł za tonę. Jeżeli byłaby to większa ilość to można by zorganizować odbiór w jednym gospodarstwie.
Na komisji poruszane było również zagadnienie wniosków rolników o suszę i deszcz nawalny, na której pracownik Referatu Rozwoju Gminy poinformował o poprawianiu tych wniosków. W związku ze suszą w 2018 r. 291 rolników złożyło wnioski o objęcie ich dofinansowaniem. 19 protokołów było z innych gmin (przygotowano tzw. protokoły cząstkowe. 24 wnioski doszacowano ze względu na uznanie w późniejszym terminie buraków i ziemniaków skutkami suszy. Ogólnie było 64 wniosków do poprawy: 5 z winy urzędu gminy, 59 z winy rolnika. Średnio jeden wniosek poprawiano 3 razy. Rekordzista miał 6 poprawek.
Przewodniczący rady dziękuje przewodniczącemu Komisji Rolnictwa za złożenie sprawozdania.
Przewodniczący rady ogłasza przerwę w obradach. – godz. 1123.

Po wznowieniu obrad tj. o godz. 1150. Rada przystąpiła do kolejnego punktu obrad.
Ad. pkt 8
Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia planów pracy komisji Rady Gminy Brzuze.
Przewodniczący rady informuje, że projekt uchwały był dostarczony w materiałach na sesję. 
Przewodniczący Rady zapytuje radnych czy ktoś chce się odnieść do treści uchwały.
Radni uwag nie zgłaszają.
Przewodniczący Rady odczytuje treść uchwały i poddaje pod głosowanie.
Rada w głosowaniu jawnym uchwałę przyjmuje jednogłośnie.
Uchwała Nr IV/27/2019 w sprawie przyjęcia planów pracy komisji Rady Gminy Brzuze, stanowi załącznik do protokołu.
Wykaz imiennego głosowania uchwały w sprawie przyjęcia planów pracy komisji Rady Gminy Brzuze, stanowi załącznik do protokołu.

Ad. pkt 9
Podjęcie uchwały w sprawie zarządzenia wyborów sołtysów i rad sołeckich
Przewodniczący rady informuje, że projekt uchwały był dostarczony w materiałach na sesję. 
Przewodniczący Rady zapytuje radnych czy ktoś chce się odnieść do treści uchwały.
Radni uwag nie zgłaszają.
Przewodniczący Rady odczytuje treść uchwały i poddaje pod głosowanie.
Rada w głosowaniu jawnym uchwałę przyjmuje jednogłośnie.


Uchwała Nr IV/28/2019 w sprawie zarządzenia wyborów sołtysów i rad sołeckich, stanowi załącznik do protokołu.
Wykaz imiennego głosowania uchwały w sprawie zarządzenia wyborów sołtysów i rad sołeckich, stanowi załącznik do protokołu.

Ad. pkt 10
Podjęcie uchwały w sprawie określenia szczegółowych warunków przyznawania i odpłatności za usługi opiekuńcze i specjalistyczne usługi opiekuńcze z wyłączeniem specjalistycznych usług opiekuńczych dla osób z zaburzeniami psychicznymi oraz szczegółowych warunków częściowego lub całkowitego zwolnienia od opłat, jak również trybu ich pobierania.
Przewodniczący rady informuje, że treść uchwały była omawiana szczegółowo na posiedzeniu komisji.
Przewodniczący Rady zapytuje radnych czy ktoś chce się odnieść do treści uchwały.
Radni uwag nie zgłaszają.
Przewodniczący Rady odczytuje treść uchwały i poddaje pod głosowanie.
Rada w głosowaniu jawnym uchwałę przyjmuje jednogłośnie.
Uchwała Nr IV/29/2019 w sprawie określenia szczegółowych warunków przyznawania                       i odpłatności za usługi opiekuńcze i specjalistyczne usługi opiekuńcze z wyłączeniem specjalistycznych usług opiekuńczych dla osób z zaburzeniami psychicznymi oraz szczegółowych warunków częściowego lub całkowitego zwolnienia od opłat, jak również trybu ich pobierania, stanowi załącznik do protokołu.
Wykaz imiennego głosowania uchwały w sprawie określenia szczegółowych warunków przyznawania i odpłatności za usługi opiekuńcze i specjalistyczne usługi opiekuńcze                           z wyłączeniem specjalistycznych usług opiekuńczych dla osób z zaburzeniami psychicznymi oraz szczegółowych warunków częściowego lub całkowitego zwolnienia od opłat, jak również trybu ich pobierania, stanowi załącznik do protokołu.

Ad. pkt 11
Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia zasad ponoszenia odpłatności za pobyt w schronisku dla osób bezdomnych.
Przewodniczący rady informuje, że treść uchwały była omawiana szczegółowo na posiedzeniu komisji.
Przewodniczący Rady zapytuje radnych czy ktoś chce się odnieść do treści uchwały.
Radni uwag nie zgłaszają.
Przewodniczący Rady odczytuje treść uchwały i poddaje pod głosowanie.
Rada w głosowaniu jawnym uchwałę przyjmuje jednogłośnie.
Uchwała Nr IV/30/2019 w sprawie ustalenia zasad ponoszenia odpłatności za pobyt                            w schronisku dla osób bezdomnych, stanowi załącznik do protokołu.
Wykaz imiennego głosowania uchwały w sprawie ustalenia zasad ponoszenia odpłatności              za pobyt  w schronisku dla osób bezdomnych, stanowi załącznik do protokołu.

Ad. pkt 12
Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umowy na dzierżawę części działki położonej w miejscowości Ostrowite.
Przewodniczący rady informuje, że projekt uchwały był dostarczony w materiałach na sesję. 
Przewodniczący Rady zapytuje radnych czy ktoś chce się odnieść do treści uchwały.
Radni uwag nie zgłaszają.
Przewodniczący Rady odczytuje treść uchwały i poddaje pod głosowanie.
Rada w głosowaniu jawnym uchwałę przyjmuje jednogłośnie.
Uchwała Nr IV/31/2019 w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umowy na dzierżawę części działki położonej w miejscowości Ostrowite, stanowi załącznik do protokołu.
Wykaz imiennego głosowania uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umowy                na dzierżawę części działki położonej w miejscowości Ostrowite, stanowi załącznik                          do protokołu.

Ad. pkt 13
Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie budżetu na rok 2019.
Przewodniczący rady prosi p. Skarbnik o przedstawienie zmian w budżecie.
Anna Szabat informuje, że na podstawie decyzji Wojewody Kujawsko – Pomorskiego dokonuje się zmian po stronie dochodów i wydatków w planie dotacji celowych na 2019 rok w zakresie pomocy społecznej – zwiększa się plan dotacji o kwotę 555,85 zł z przeznaczeniem na wypłatę zryczałtowanych dodatków energetycznych na I kwartał 2019 r. oraz na koszty obsługi                (zadania zlecone). W celu zastosowania właściwego paragrafu klasyfikacji budżetowej przenosi się plan wydatków w wysokości 140.900,00 zł z paragrafu 3020 na paragraf 3030 w ramach rozdziału 75022 ,,Rady gmin’’. Na podstawie informacji uzyskanej z Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej           o konieczności dokonania zwrotu po zakończeniu roku budżetowego części dotacji, otrzymanej na realizację zadania związanego z obsługą wypłaty świadczeń rodzicielskich, zabezpiecza się po stronie wydatków w planie UG w rozdziale 85502 ,,Świadczenia rodzinne, świadczenie z funduszu alimentacyjnego oraz składki na ubezpieczenia plan wydatków w rozdziale 75023 ,,Urzędy gmin’’     o kwotę 6.954,00 zł. Zmiany te nie wpłynęły na zmianę wyniku budżetu.
Przewodniczący rady dziękuje p. skarbnik za przedstawienie uzasadnienia do uchwały.
Przewodniczący Rady zapytuje radnych czy ktoś chce się odnieść do treści uchwały.
Radni uwag nie zgłaszają.
Przewodniczący Rady odczytuje treść uchwały i poddaje pod głosowanie.
Rada w głosowaniu jawnym uchwałę przyjmuje jednogłośnie.
Uchwała Nr IV/32/2019 zmieniająca uchwałę w sprawie budżetu na rok 2019, stanowi załącznik do protokołu.
Wykaz imiennego głosowania uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie budżetu na rok 2019, stanowi załącznik do protokołu.

Ad. pkt 14
Interpelacje i zapytania radnych
Radni nie składali interpelacji i zapytań.
Radny Mirosław Ozimkowski zwraca się o rozpoczęcie rozmów z powiatem na temat naprawy drogi Brzuze – Piskorczyn.

Ad. pkt 15
Sprawy różne
Radny Jarosław Puciński - pracownik Ośrodka Doradztwa Rolniczego informuje, że można składać różnego rodzaju wnioski. Do końca lutego trwa nabór wniosków o dostosowanie gospodarstw             do wymogów standardów przechowywania nawozów organicznych. Drugi nabór w okresie                       od 28.02.2019 r. do 25.03.2019 r. na restrukturyzację małych gospodarstw. Jeżeli ktoś byłby zainteresowany szczegóły mogą być wyjaśnione po spotkaniu bądź bezpośrednio w ODR. Organizowane są także różnego rodzaju szkolenia dla osób związanych z rolnictwem. W dniach  – 09 – 10 lutego 2019 r. Agro Show w Ostródzie. 15 lutego 2019 r. wyjazd na fermę bydła, trzody             i drobiu w Łodzi. ,,Osoby zainteresowane serdecznie zapraszam’’. 
[bookmark: _GoBack]Wiceprzewodniczący rady – Kazimierz Tomasz Maklakiewicz odczytuje pismo Dyrekcji Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Rypinie dotyczące prośby o wsparcie        w zakresie działań inwestycyjnych w 2019 roku.
Przewodniczący rady informuje, ze pismo to zostanie przekazane na komisję budżetową i komisję oświatową. 
Głos zabiera radny Piotr Przybylski informując, że kilka miesięcy temu była informacja, że szpital ma się bardzo dobrze.
Przewodniczący rady zawiadamia, że w audycie wyszło wiele nieprawidłowości. Wystąpiono do NIK i Prokuratury o wyjaśnienie.
Mieszkaniec wsi Brzuze dodaje, że faktycznie były informacje o dobrej kondycji finansowej szpitala. Miasto i Starostwo powinny zająć się niedokończonym budynkiem szpitala.
Radny Cieszyński zaznacza, że podnoszono wartość księgową sprzętu i urządzeń. 
Głos zabiera wójt, który wyjaśnia że wyliczono dług szpitala na 9,5 mln zł. To są różne zobowiązania, na spłatę których SP ZOZ będzie musiał zaciągnąć kredyt. Wójt informuje, że nowa dyrekcja szpitala na pewno będzie mogła przyjechać do nas i to wszystko bliżej wyjaśnić.
Po długiej dyskusji na temat sytuacji finansowej SP ZOZ przystąpiono do wręczania statuetek sołtysom obecnej kadencji.
Wójt Jan Koprowski, przewodniczący Krzysztof Budziński i wiceprzewodniczący Kazimierz Tomasz Maklakiewicz podziękowali sołtysom za zaangażowanie i wkład pracy w rozwój sołectwa     i gminy oraz działalność na rzecz mieszkańców.

Ad. pkt 16
Przewodniczący rady zamyka posiedzenie IV sesji Rady Gminy Brzuze.
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